	
	ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
Τμήμα Πληροφορικής


ΕΠΛ 035- ΔΟΜΕΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΙ ΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 1 - Αναδρομή και Στοίβες 
Ημερομηνία Παράδοσης: Τετάρτη 4/10/06
1)  (30 μονάδες) Αναδρομή

 Να γράψετε μια αναδρομική συνάρτηση (σε γλώσσα C) η οποία να εκτυπώνει την δυαδική αναπαράσταση ενός φυσικού αριθμού (θετικός ακέραιος) που δίδεται ως παράμετρος στην συνάρτηση. 

Πρότυπο συνάρτησης:  void int2Binary(int a)

int2Binary(5) 


τυπώνει στην οθόνη 

101 

int2Binary(15) 

τυπώνει στην οθόνη 

1111

int2Binary(124) 

τυπώνει στην οθόνη 

1111100

Θυμηθείτε ότι :
6:2 
=>
Πηλίκο: 3, Υπόλοιπο:0

3:2
=>
Πηλίκο: 1, Υπόλοιπο:1

1:2
=>
Πηλίκο: 0, Υπόλοιπο:1

Λύση
void int2binary(int a)

{


if (a == 0) {



return;


}


int2binary(a/2);


printf("%d", a%2);

}
2) (35 μονάδες)  Στοίβες με Στατική Δέσμευση Μνήμης

Να γράψετε μια μη-αναδρομική συνάρτηση (σε γλώσσα C) η οποία θα υλοποιεί την ίδια λειτουργία με την int2Binary αλλά η οποία θα κάνει χρήση μιας στοίβας η οποία είναι δηλωμένη ως εξής (στατική δέσμευση μνήμης):

typedef struct  {


int list[32];


int size;

} STACK;
Πρότυπο συνάρτησης:  void stackI2B(int a)

Λύση
void stackI2B(int a)

{


STACK stack;


stack.size = 0;


while(a>0) {



stack.list[stack.size] = a%2;



stack.size++;





a /= 2;


}


while(stack.size > 0)
{



printf("%d", stack.list[stack.size-1]);



stack.size--;


}

}
3) (35 μονάδες)  Στοίβες με Δυναμική Δέσμευση Μνήμης
Να γράψετε μια συνάρτηση (σε γλώσσα C) η οποία θα υλοποιεί την ίδια λειτουργία με την stackI2B αλλά η οποία θα κάνει χρήση μιας στοίβας η οποία υλοποιείτε με δυναμική δέσμευση μνήμης. Θεωρήστε ότι η δομές της στοίβας και των κόμβων δηλώνονται ως εξής
	typedef struct node {


int num;


struct node *next;

} NODE;
	typedef struct {


NODE *head;


int size;

} DSTACK;


Πρότυπο συνάρτησης:  void dynamicstackI2B(int a)
Λύση
void dynstackI2B(int a)

{


DSTACK stack;


stack.head = NULL;


stack.size = 0;


NODE *temp=NULL;


// pushing values


while(a > 0) {



temp = (NODE *) malloc(sizeof(NODE));



if (temp == NULL) {




printf("Out of memory!");




break;



}



temp->num = a%2;



temp->next = stack.head;



stack.head = temp;



stack.size++;



a /= 2;


}


// popping values


while(stack.size > 0)
{



temp = stack.head;



printf("%d", (stack.head)->num);



stack.size--;



(stack.head) = (stack.head)->next;



free(temp);


}
}
H δυαδική μορφή του αριθμού μπορεί να βρεθεί αν διαβάσετε τα υπόλοιπα από κάτω προς τα πάνω


 610 => 1102








